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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 80ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
9 DE SETEMBRO DE 2021

PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR	

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas , o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores:  Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN),    Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador Anderson de Tuca (um), com justificativa.  Lida a ata da septuagésima nona Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Projetos de Leis de números: 228/2021 de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a ação municipal “Professores on” no âmbito da Secretaria Municipal da Educação-Semed, institui o auxílio financeiro para os professores da rede municipal de ensino, 229/2021 de autoria do Poder Executivo, cria o “Programa Florir- Seu Novo Ciclo de Proteção e Carinho”; dispõe sobre as diretrizes para as ações de promoção da dignidade menstrual, de conscientização e informação sobre a menstruarão, o fornecimento de absorventes higiênicos. Requerimentos de Urgências de números: 412/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 413/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt. Requerimentos de números: 368, 370/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos. Moções de números: 134/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 135/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 136/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Adeilson Soares dos Santos (Binho), em seu discurso falou sobre o setembro amarelo que é  o mês que trata sobre a prevenção ao suicídio no Brasil e com o índice de quatorze mil mortes, e que a causa é o problema financeiro, familiar, desemprego, neurológico, ainda e suas colocações informou que esteve com a Secretaria Municipal de Saúde, Waleska Barbosa para tratar desse tema e saber da atuação da prefeitura. Concluiu agradecendo a atenção de todos.   Breno Garibalde destacou a importância do setembro amarelo, dizendo que é o mês que trata sobre a prevenção ao suicídio no Brasil e que  segundo dados da Organização Mundial de Saúde, cerca de doze mil pessoas tiram suas vidas por ano, o que dá aproximadamente seis da população, a seu ver,  este é um grave problema de saúde pública que precisa ser encarado com mais seriedade e que não deve ser considerado só no Setembro Amarelo,  e o que infelizmente  ainda vemos é a falta de prioridade com relação à saúde mental  e vemos muita gente fazendo pouco caso da dor do outro, chamando de mimimi, inferiorizando transtornos mentais, atacando outras pessoas pela cor da pele, orientação sexual, gênero, estrutura corporal e por aí vai, e que tudo isso gera um adoecimento que pode levar a graves consequências como o   desemprego, a fome, a falta de oportunidades, e de perspectivas também são fatores agravantes. Finalizou em outro assunto parabenizando o prefeito pelo Projeto Florir. Eduardo Lima informou que esteve visitando a Unidade Básica de Saúde João Bezerra, localizada em no antigo Povoado Areia Branca, e na ocasião teve a oportunidade de ouvir os usuários da unidade que relataram  queixas a respeito do mau funcionamento da unidade e no local  foram informados  problemas relacionados ao atendimento, e dificuldades como  falta de comunicação com a Unidade, solicitações e marcações de exames não atendidas, e diante das reclamações procurou  ouvir  também a gerente e  a funcionária responsável pela farmácia.  Concluiu em outro  assunto dizendo que  esteve reunido com o Presidente da Funcaju, Luciano Corrêa, para tratar sobre o retorno da cultura em nosso estado. 
[bookmark: _GoBack]  Emília Corrêa mostrou um vídeo da reurbanização da praça da rua Bela Vista, no bairro Santos Dumont, informando que a prefeitura não fez a acessibilidade e faltou com o respeito com os deficientes,   dizendo que o valor inicial era de quatrocentos e trinta mil, com assinatura da obra em primeiro de junho de dois mil e vinte, e previsão de entrega para outubro porém teve aquisição de mais quatro aditivos, e o valor total passou a ser de quinhentos e trinta e seis mil. Finalizou pedindo ao prefeito para utilizar o dinheiro público de forma correta.  Fabiano Oliveira  informou que estará recebendo o Presidente da Abrape Nacional, e após disse que depois da aglomeração no último sete de setembro ficou claro que a retomada da cultura se faz necessária de forma gradual e com as medidas de segurança e com a exigência do cartão da vacina. Finalizou ressaltando que a classe artística precisa retornar,  pois não aguentam mais a situação desde o inicio da pandemia sem trabalhar.  Fábio Meireles parabenizou a SMTT pela sinalização vertical e horizontal nos loteamento Izabel Martins, e na ocasião  lamentou que esse órgão não atendeu seu pedido  para  a sinalização em frente a uma escola na Visconde de Maracaju,  e essa cobrança é feita há muito tempo, Infelizmente, a SMTT ainda não sinalizou parte da Visconde de Maracaju e não tomou providências sobre os acidentes que acontecem na Rua Armindo Guaraná. Concluiu   cobrando e dizendo que não é uma cobrança pessoal, e é por parte do povo.  Joaquim da Janelinha  parabenizou a Secretaria Municipal de Educação de Aracaju e o prefeito por estarem sempre antenado às necessidades dos profissionais da educação, especialmente, no que diz respeito aos professores, destacando  projeto professores on,  e que vê  como um gol de placa essa iniciativa. Disse ainda que serão disponibilizados cinco mil por professor beneficiado, creditado em parcela única para aquisição de equipamentos novos de informática ou dispositivos móveis, dizendo ainda que os professores tiveram que se reinventar na pandemia, sendo que muitos deles não possuem equipamentos de qualidade, e mesmo assim, não se hesitaram em fazer o diferente para lecionar as aulas on-line. Finalizou destacando que esse gesto por parte do prefeito é sem dúvida alguma, de grande importância no quesito também qualificação dessas aulas à distância.  Linda Brasil  falou  sobre a vistoria realizada com os demais membros da Comissão de Saúde, Direitos Humanos, Assistência Social e Defesa do Consumidor realizada no Hospital e Maternidade Santa Isabel dizendo que  o objetivo foi conhecer a estrutura e conversar com o diretor da instituição sobre o problema de atraso nos pagamentos dos médicos e médicas plantonistas e diaristas.  Ainda em suas colocações  lembrou do Setembro Amarelo, que vem a ser uma campanha educativa de prevenção ao suicídio,  cuja  campanha acontece desde meados de dois mil e quatorze  pela Associação Brasileira de Psiquiatria em parceria com o Conselho Federal treze mil suicídios. Concluiu em outro assunto falando sobre sua participação na tradicional manifestação Grito das Excluídos no feriado de 7 de setembro, ocorrida no Loteamento Marivan, no Bairro Santa Maria, e que reuniu trabalhadores e trabalhadoras, sindicatos, movimentos sociais, moradores locais e setores progressistas da igreja e demais religiões. Paquito de Todos em seu discurso falou sobre   o time amador , dizendo que no Bairro Porto Dantas existe um time chamado mercenários  que precisa  de ajuda e conta apenas com a ajuda das pessoas pobres que se unem  para se ajudar mutualmente, pedindo ao poder público que   incentive e olhe para esportes amadores. Em outro assunto   cobrou da Emurb  um olhar para o Bairro Industrial, pois tem  algumas ruas de bairros em decadência, é o caso da Curitiba, Travessa Aracajuzinho e Marcelino Procópio da Silva, pois são trajetos que não oferecem conforto e segurança àqueles que transitam pelos locais. Concluiu solicitando do órgão competente  que tome as devidas providências para evitar mais acidentes por falta de fiscalização e sinalização. Pastor Diego  disse ser fundamentalista cristã e que esteve nas ruas no último sete de setembro defendendo a liberdade religiosa e seus princípios. Ainda em suas colocações parabenizou o prefeito pelo Projeto Florir, que é o enfrentamento da pobreza menstrual, que a seu ver, é um problema de saúde pública  e também de evasão escolar.  Concluiu voltando a cobrar da Empresa Conecta iluminação para a Rua projetada dois, no Bairro Jabutiana. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra  os Senhores Vereadores: Sheyla Galba  voltou a falar sobre a Avenida Nestor Sampaio, informando que sofreu um acidente junto com o seu filho e neto, e pediu ao prefeito que reveja essa situação, ao tempo que mostrou foto de uma praça no local tomada pelo mato. Em outro falou sobre os pacientes com câncer que estão enfrentando a negação de cintilografias ósseas, que são importantes para o diagnóstico de metástase,  informando que nos últimos dias, oito pessoas lhee procuraram para mostrar a negativa da Secretaria Municipal de Saúde para que os pacientes possam realizar a cintilografia e vem a ser um exame muito importante, informando que estará  protocolando requerimento para que a Secretaria Municipal de Saúde explique melhor para todos os cidadãos o que está acontecendo.  Finalizou solicitando  ao presidente que as sessões sejam transmitidas via YouTube e fiquem salvas para que a população possa acompanhar melhor os debates realizados neste parlamento.  Foi aparteada pelos Vereadores: Emília Corrêa, Ricardo Marques, Professora Ângela Melo. Alexsandro da Conceição (Soneca)  iniciou o seu discurso  parabenizando o Governo do Estado pela doação  definitivamente das terras localizadas no antigo frigorífico aos moradores da comunidade , dizendo que agora aquela região se chama Nova Olaria, e em breve passará para uma gigantesca obra de saneamento básico e construção de moradias, destacando que esse projeto foi uma luta juntoda deputada estadual Maisa Mitidieri.  Em outro assunto solicitou compreensão dos governantes para flexibilizar o setor de eventos na capital e interior do estado,  e que felizmente horas depois, o governador Belivaldo Chagas anunciou medidas que aumentam a esperança dos trabalhadores da área, sendo definido que os eventos  como shows, casamentos, festas que  podem receber público com até quinhentas  pessoas num ambiente aberto e trezentas  pessoas num ambiente fechado. Concluiu cobrando da SMTT medidas que melhorem o trânsito, lamentando   que fez alguns pedidos no órgão municipal, mas infelizmente ainda não foram executados. Foi aparteado pelos Vereadores:  Fabiano Oliveira, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Emília Corrêa. Vinicius Porto disse que ontem o prefeito reuniu parte  da sociedade para divulgar alguns projetos, ao tempo que destacou o projeto  Professores On, onde eles receberão um auxilio financeiro sendo um incentivo para aumentar seus conhecimentos, e ainda em suas colocações também falou sobre o Projeto Florir, onde será disponibilizados absorventes nas escolas municipais. Concluiu informando que hoje haverá a assinatura do convênio da Confederação dos Esportes, onde estarão recebendo ajuda do município. Foi aparteado pelo Vereador Professor Bittencourt. Cícero do Santa Maria falou do Setembro Amarelo  lamentando que as pessoas estejam tirando suas vidas, informando ainda sobre o Bullying e as suas consequências, e que a Lei 13.185/2015 foi criada para punir as pessoas que praticarem essa ação, pois quem sofre com essa doença  precisa de cuidados e proteção. Finalizou voltando a falar sobre a Deso que até o momento não compareceu no Bairro santa Maria para resolver  o problema da água que está jorrando. Pela Ordem, falaram os Vereadores: Linda Brasil, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Professora Ângela Melo.   E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia quatorze  de setembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, nove de setembro de dois mil e vinte e um.
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